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حاصل عبارت  کدام است؟ - 1
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جواب کلی معادلۀ  کدام است؟ - 2۲ x = ۱ − cos(۲x + )sin۲ π
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شکل زیر قسمتی از نمودار تابع  را نشان می‌دهد. حاصل  کدام است؟ - 3y = tan xb − a
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از معادلۀ  چند جواب برای  در فاصلۀ  به‌دست می‌آید؟ - 4(cos ۳x)(cos ) = − x
۲π
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مجموع جواب های متمایز معادلۀ  در بازۀ  کدام است؟ - 5cos ۲x + x + ۴ sin x = ۳cos۲[۰, π]

۳π

۲

۲π

۵π

۴

π

اگر انتهای زاویۀ  در ربع اول دایرۀ مثلثاتی و  باشد، مقدار  کدام است؟ - 6α= ۲
sin(α + ) + ۲ sin(π − α)
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نقطۀ  روی دایرۀ مثلثاتی را نسبت به مبدأ قرینه می کنیم تا نقطۀ  به دست آید. در این صورت کدام نسبت مثلثاتی مربوط به نقاط  و  - 7

) باهم برابر است؟ )

سینوس
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تانژانت

هیچ کدام
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، نادرست است؟ کدام گزینه در مورد تابع  با دامنۀ  - 8

 ها را قطع می کند. نمودار،  بار محور 

اختلاف بیش ترین و کم ترین مقدار  برابر با  است.

 ها قرار دارد. نمودار  در بازۀ  بالای محور 

خط  در دو نقطه نمودار را قطع می کند.

f(x) = sin(x − ) − ۲ cos( + x)
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اگر  باشد،  کدام می تواند باشد؟ - 9log(sin ) − log(cos ) + log A = ۰۴π
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مثلث متساوی الاضلاع  درون یک مربع به طول ضلع  قرار گرفته است. مساحت مثلث رنگی کدام است؟  - 10ABC۲(sin = )۱۵∘
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اگر قسمتی از نمودار تابع  به صورت زیر باشد، حاصل  کدام می تواند باشد؟ - 11y = a + ۲ sin(π(bx − ))
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معادلۀ مثلثاتی  در بازۀ  چند جواب دارد؟ - 12= ۳
cos ۲x + ۴ sin x − ۳

sin x − ۱
[۰, ۲π]
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اگر  باشد، حاصل  چقدر است؟ - 13sin x + cos x =
۵
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√
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اگر  نقطۀ متناظر با زاویۀ  روی دایرۀ مثلثاتی باشد، نسبت طول کمان  به طول پاره خط  کدام است؟ - 14A
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معادلۀ  دربازۀ  چند جواب دارد؟ - 15x + ۳x = ۱sin۲ cos۲[۰, π]
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، کدام است؟ اگر  باشد، حاصل  - 16π < x <
۳π

۲
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− −−−−−−−
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cos x
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، کدام است؟ حاصل عبارت  - 17sin( ) cos( ) + tan( ) sin( )
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شکل روبه‌رو، قسمتی از نمودار تابع  است.  کدام است؟ - 18y = a + b sin(x + )
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، کدام است؟ ، در بازۀ  مجموع جواب‌های معادلۀ مثلثاتی  - 19۴ sin x sin( − x) = ۱
۳π

۲
[۰, ۲π]
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اگر نمودار زیر مربوط به تابع  باشد، مقدار تابع به‌ازای  کدام است؟ - 20y = a sin π( − bx) + c
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اگر  باشد، آن گاه حاصل  کدام است؟ - 21= ۳
sin θ + cos θ

sin θ − cos θ
sin θ cos θ

۰٫۲

۰٫۳

۰٫۴

۰٫۵

، در این صورت مقدار  کدام است؟ اگر  باشد و داشته باشیم:  - 22tan = α۱۸∘
=

A sin + cos۱۰۸∘ ۷۲∘

A sin ۹۱۸∘
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، در این صورت حدود  کدام است؟ برای  داریم:  - 23− < <
π

۱۸
x − π
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π

۲۴
cos ۲x = ۲m − ۱m
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در یک متوازی الاضلاع، یکی از قطرها دو برابر دیگری و زاویۀ بین دو قطر  است. اگر مساحت متوازی الاضلاع  واحد مربع باشد، اندازۀ قطر - 24
کوچک آن چه قدر است؟
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هرگاه  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ ) در ربع اول قرار دارد.( - 25cos(x + ) + cos(۲x + ) = ۰۳۰∘ ۶۰∘۱ + tan x

۱ + cot x
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اگر  باشد، آن گاه مجموع مقادیر ممکن برای  کدام است؟ - 26۲ x − ۳ sin x cos x + ۷ x = ۳sin۲ cos۲tan x
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معادلۀ  در بازۀ  چند جواب دارد؟ - 27x = sin xsin۲[۰, ۲π]
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اگر  باشد، آن گاه حاصل  برابر با کدام گزینه است؟ - 28=
tan α + ۱
tan α − ۱
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۱۲
۱۳

−
۱۲
۱۳
۵

۱۳

−
۵

۱۳

2/5
5/5

_

2

x

y
شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع  است. حاصل  کدام می‌تواند باشد؟ - 29y = a sin π( + bx)
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، کدام است؟ ، در بازۀ  مجموع جواب‌های معادلۀ  - 30cos ۳x = cos ۲x(π, ۳π)
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قسمتی از نمودار تابع متناوب  به شکل زیر است.  کدام است؟ - 31

تعریف نشده

y = f(x)f(۱۲۸٫۱)

۱٫۸

−۱٫۸

−۰٫۲

، آنگاه دورۀ تناوب تابع  کدام است؟ اگر  و  - 32

تابع متناوب نیست.

f(x) = sin x − cos xg(x) = sin x + cos xf ⋅ g

۲π

π

π

۲

αβ
O

L2L1

، آنگاه مثلثی با دو زاویۀ  و  از کدام نوع است؟ اگر در شکل زیر حاصل ضرب طول کمان های  و  برابر  مساحت دایره باشد و  - 33

) مرکز دایره است.(

متساوی الساقین

قائم الزاویه

قائم الزاویه و متساوی الساقین

هیچ کدام

L۱L۲
π

۹
α = ۴βαβ

O

،  و  رادیان باشند، آنگاه انتهای کمان زاویۀ  در کدام ربع دایرۀ مثلثاتی قرار می گیرد؟ اگر  - 34

اول

دوم

سوم

چهارم

α = β − γβ = ۶۰۰∘
γ = −۳πα
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انتهای کمان‌های  و  رادیان به‌ترتیب در کدام نواحی قرار دارند؟ - 35

دوم - دوم

دوم - سوم

سوم - سوم

سوم - چهارم

۳۴٫۵
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( باشد، حاصل  کدام است؟ ( سه برابر مساحت دایرۀ ) مطابق شکل، اگر مساحت دایرۀ ) - 36۲۱
A′B′
⌢

AB
⌢

۳
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۳ ۳
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۴

تابع  در بازۀ  دارای بیش ترین مقدار  و دارای کم ترین مقدار  است. در این صورت  کدام است؟ ) - 37

)

f(x) = a + b cos x[π, ۲π]
۳
۲

۱
۲

f( )
۵π

۳
b > ۰

۳
۲
۳
۴

۵
۴

۱ +
۳
−−

√

۴

x

y

P

O

α

با توجه به شکل زیر اگر  و طول  برابر یک واحد باشد، حاصل  کدام است؟ - 38P (− , y)
۱
۳

OPA = ۳ sin(π + α) + ۲ αtan۲

۱۶ + ۲ ۲
−−

√

۱۶ − ۲ ۲
−−

√

۸ + ۳ ۲
−−

√

۸ − ۳ ۲
−−

√
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اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ - 39cot = ۰٫۲۸۰∘
A =

cos − cos۲۶۰∘ ۵۵۰∘

sin + sin۸۰∘ ۷۳۰∘

۳
۲
۲
۳

۱

۱
۲

O
A

BrM 30̊

در شکل مقابل، محیط ناحیۀ هاشورخورده  است. در این صورت طول کمان  کدام است؟ - 40۱۲ + πAMB
⌢

۹π

۸π

۶π

۱۱π

حاصل عبارت  با مقدار کدام گزینه برابر است؟ - 41
sin( ) + cos(− )۷۵۰∘ ۴۲۰∘

۲ tan(− )۳۱۵∘

cos( )۲۱۰∘

sin( )۲۱۰∘

cos( )۲۷۰∘

sin( )۱۵۰∘

اگر  و انتهای کمان  در ناحیۀ سوم باشد، حاصل  کدام است؟ - 42sin(π + x) = + sin(π − x)
۱
۲

xcot( + x)
π

۲
۱

۱۵
−−

√

−
۱

۱۵
−−

√

۱۵
−−

√

− ۱۵
−−

√
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می دانیم که  است. گزینه 1 - 1

‌

‌

می‌دانیم که  است. گزینه 1 - 2

‌

. بنابراین ، باید  و  در ربع اول باشد بنابراین  است و  و  در  است، پس  با توجه به نمودار تابع  گزینه 4 - 3

.

می‌دانیم که  است. گزینه 3 - 4

‌

‌

‌بنابراین  جواب به‌دست می‌آید.

می دانیم  و  است. گزینه 1 - 5

‌

‌

‌

‌پس مجموع جواب ها برابر  است.

گزینه 3 - 6

 

      ‌

tan = ۰۱۸۰∘

A = tan ۲۰ + tan + tan + tan + tan + tan + tan + tan + ∘ ۴۰∘ ۶۰∘ ۸۰∘ ۱۰۰∘ ۱۲۰∘ ۱۴۰∘ ۱۶۰∘ tan ۱۸۰∘

۰

→ A = tan + tan + tan + tan + tan( − ) + tan( − )۲۰∘ ۴۰∘ ۶۰∘ ۸۰∘ ۱۸۰∘ ۸۰∘ ۱۸۰∘ ۶۰∘

+ tan( − ) + tan( − )۱۸۰∘ ۴۰∘ ۱۸۰∘ ۲۰∘

→ A = tan + tan + tan + tan − tan − tan − tan − tan = ۰۲۰∘ ۴۰∘ ۶۰∘ ۸۰∘ ۸۰∘ ۶۰∘ ۴۰∘ ۲۰∘

cos ۲a = ۱ − ۲ asin۲

۲ x = ۱ − cos(۲x + ) → cos(۲x + ) = ۱ − ۲ xsin۲ π

۴
π

۴
sin۲

→ cos(۲x + ) = cos ۲x
π

۴

− →−−−−
x=۲kπ±α

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

۲x + = ۲kπ + ۲x →
π

۴
امکان ندارد

۲x + = ۲kπ − ۲x → ۴x = ۲kπ − → x = −
π

۴
π

۴
kπ

۲
π

۱۶

tan xtan a = ۱aa =
π

۴
tan b = ۳

−−
√b( , )

π

۲
۳π

۲
b =

۴π

۳

b − a = − =
۴π

۳
π

۴
۱۳π

۱۲
cos ۲a = ۲ a − ۱cos۲

(cos ۳x)(cos ) = − x → (cos ۳x)( ) = − x
۲π

۳
۱
۲

cos۲ −۱
۲

۱
۲

cos۲

− cos ۳x = ۱ − ۲ x → cos ۳x = ۲ x − ۱ → cos ۳x = cos ۲x−→
×۲

cos۲ cos۲

− →−−−−−−−−−−−−
cos x=cos α→x=۲kπ±α

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

۳x = ۲kπ + ۲x → x = ۲kπ

۳x = ۲kπ − ۲x → x = → , , ,
۲kπ

۵
۲π

۵
۴π

۵
۶π

۵
۸π

۵
۴

cos ۲x = ۱ − ۲ xsin۲x = ۱ − xcos۲ sin۲

cos ۲x + x + ۴ sin x = ۳ → ۱ − ۲ x + ۱ − x + ۴ sin x = ۳cos۲ sin۲ sin۲

→ ۳ x − ۴ sin x + ۱ = ۰ ۳ − ۴A + ۱ = ۰sin۲ − →−−−
sin x=A

A۲

− →−−−−
a+b+c=۰

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

A = ۱ → sin x = ۱ → x =
π

۲

A = = → sin x = → [۰, π]
c

a

۱
۳

۱
۳

دو جواب مکمل دارد. در بازۀ

π + =
π

۲
۳π

۲

sin( + α) + ۲ sin(π − α)
۳π

۲

cos( + α) + ۳ cos(۲π + α)
π

۲

= = ۲
− cos α + ۲ sin α

− sin α + ۳ cos α

→ −۲ sin α + ۶ cos α = − cos α + ۲ sin α → −۴ sin α = −۷ cos α →
sin α

cos α
=

۷
۴

→ tan α =
۷
۴
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اگر نقطۀ  را نسبت به مبدأ مختصات قرینه کنیم نقطۀ  به دست می آید که در دایرۀ مثلثاتی نقطۀ  نسبت به نقطۀ  به اندازۀ  رادیان اختلاف دارد و داریم: گزینه 3 - 7

‌

گزینه 4 - 8

2
π

π
π2

2
π-

y

x

cos1

-1

y = x

2
π3

4
πبه سمت

راست π24
π-

y

x

cos1

-1

y =

4
π

4
π5

4
π9

(x 4
π- (

π2
4
π-

y

x

- 3

4
π

4
π5

4
π9

π

3

2
π3برابر و قرینه میشود

هادر جهت محور y

3
4
π7

« نادرست است. اگر ‌خط  رسم کنیم در بازۀ گفته شده نمودار را در سه نقطه قطع می کند، پس گزینۀ »

گزینه 2 - 9

   

  

 

 

   

چون مثلث  متساوی الاضلاع است، پس  می باشد. به علاوه  قطر مربع و برابر با  است. زاویۀ  برابر با  است. پس: گزینه 2 - 10

۱ + α =tan۲ ۱
αcos۲

→ ۱ + ( =
۷
۴

)۲ ۱
αcos۲

→ ۱ + =
۴۹
۱۶

۱
αcos۲

→ =
۶۵
۱۶

۱
αcos۲

→ α =cos۲ ۱۶
۶۵

cos α =− →−−−
ربع اول ۴

۶۵
−−

√

P(x, y)(−x, −y)P ′P ′Pπ

sin(π + α) = − sin α , cos(π + α) = − cos α , tan(π + α) = tan α

f(x) = sin(x − ) − ۲ cos( + x) = − sin( − x) − ۲ cos( + x)
۳π

۴
۷π

۴
۳π

۴
۷π

۴

→ f(x) = − sin( + − x) − ۲ cos(۲π − + x)
π

۲
π

۴
π

۴

→ f(x) = − sin( − (x − )) − ۲ cos(x − ) = − cos(x − ) − ۲ cos(x − )
π

۲
π

۴
π

۴
π

۴
π

۴

→ f(x) = −۳ cos(x − )
π

۴

y = −۱۴

sin
۴π

۵
= sin(π − )

π

۵
= sin

π

۵
= sin ۳۶∘

cos ۳۲۴∘
= cos( − )۳۶۰∘ ۳۶∘

= cos ۳۶∘

→ log(sin ) − log(cos ) + log A = ۰۳۶∘ ۳۶∘
→ log( ) + log A = ۰

sin ۳۶∘

cos ۳۶∘

→ log A = − log(tan )۳۶∘
→ log A = log(tan ۳۶∘

)−۱

→ log A = log(cot )۳۶∘
→ log A = log(tan( − ))۹۰∘ ۳۶∘

→ log A = log(tan )۵۴∘
→ A = tan ۵۴∘

ABCAB = BC = ۲BD۲ ۲
−−

√ABD^− =۶۰∘ ۴۵∘ ۱۵∘
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ابتدا ضابطۀ تابع داده شده را ساده می کنیم. گزینه 3 - 11

  

‌در تابع  دورۀ تناوب  و  و  است. دورۀ تناوب تابع داده شده برابر  است.

  

‌چون تابع داده شده کسینوس است هر دو مقدار  قابل قبول است.

  

 

می دانیم  است. گزینه 2 - 12

 

  

‌جمع ضرایب صفر است پس یک ریشۀ معادله  و ریشۀ دیگر  است.

 

 
1
2

_

می دانیم  و  است. گزینه 3 - 13

  

 

  

مختصات نقطۀ  است و  می شود. پس: گزینه 3 - 14

   

‌طول کمان  هم برابر زاویۀ  است و  می شود. پس:

= AB × BD × sin−→− SABD

۱
۲

۱۵∘

= × ۲ × ۲ ×SABD

۱
۲

۲
−−

√
۲ − ۳

−−
√

− −−−−−
√

۲
= ×۲

−−
√ ۲ − ۳

−−
√

− −−−−−
√ = ۴ − ۲ ۳

−−
√

− −−−−−−
√ = ( − ۱۳

−−
√ )۲

− −−−−−−−
√ = | − ۱|۳

−−
√ = − ۱۳

−−
√

y = a + ۲ sin(πbx − )
π

۲
y = a − ۲ sin( − πbx)−→−

π

۲
y = a − ۲ cos(bπx)−→−

y = a cos bx + cT =
۲π

|b|
Max = |a| + cMin = −|a| + c۶

T = = ۶
۲π

|bπ|
= ۶−→−

۲
|b|

b = ±−→−
۱
۳

b

Max = ۳ | − ۲| + a = ۳−→− a = ۱−→−

: a − b = ۱ − پس=
۱
۳

۲
۳

یا a − b = ۱ − (− ) =
۱
۳

۴
۳

cos ۲a = ۱ − ۲ asin۲

= ۳
cos ۲x + ۴ sin x − ۳

sin x − ۱
cos ۲x + ۴ sin x − ۳ = ۳ sin x − ۳−→−

cos ۲x + sin x = ۰−→− ۱ − ۲ x + sin x = ۰−→− sin۲ ۲ x − sin x − ۱ = ۰−→− sin۲

sin x = ۱sin x = = −
c

a

۱
۲

sin x = ۱ ( مخرج را صفر می کند.( غ ق ق

sin x = −
۱
۲

−→− ۲ ،[۰, ۲π]−→− ریشه دارد. در بازۀ

(sin a + cos a = ۱ + sin ۲a)۲tan a + cot a =
۲

sin ۲a

sin x + cos x =
۵
۴

۱ + sin ۲x =− →−−−
۲ توان ۲۵

۱۶
sin ۲x =−→−

۹
۱۶

tan x + cot x =
۲

sin ۲x
tan x + cot x = =−→−

۲
۹

۱۶

۳۲
۹

−→− tan x + cot x− −−−−−−−−−
√ =

۳۲
−−

√

۹
=

۴ ۲
−−

√

۳

A = (cos , sin ) = ( , )
π

۳
π

۳
۱
۲

۳
−−

√

۲
B(−۱, ۰)

AB = ( − (−۱) + ( − ۰
۱
۲

)۲
۳
−−

√

۲
)۲

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

⎷

 = +
۹
۴

۳
۴

− −−−−−

√ =
۱۲
۴

−−−

√ = ۳
−−

√

ABAOB^π − =
π

۳
۲π

۳
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توجه کنید اگر  باشد آنگاه  است. گزینه 3 - 15

  

 

‌این معادله پنج جواب  در بازۀ داده شده دارد.

 و چون  است، انتهای کمان در ناحیۀ سوم دایرۀ مثلثاتی است و داریم:  می‌دانیم که  گزینه 4 - 16

    

هرکدام از نسبت‌های مثلثاتی داده‌شده را حساب می‌کنیم. گزینه 3 - 17

    

     

    

     

بنابراین خواستۀ سؤال به‌صورت زیر است:

   

می‌دانیم در تابع  بیشترین مقدار تابع، برابر  است. گزینه 3 - 18

  

( در تابع صدق می‌کند، پس: ‌نقطۀ )

    

  

  

می‌دانیم  است. گزینه 4 - 19

=

۲π

۳

۳
−−

√

۲π

۳ ۳
−−

√
=

۲ π۳
−−

√

۹

x = αsin۲ sin۲x = kπ ± α

x + ۳x = ۱sin۲ cos۲ x = ۱ − ۳x−→− sin۲ cos۲ ۳x = x−→− sin۲ sin۲

۳x = kπ ± x−→− −→−

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x =
kπ

۲

x =
kπ

۴

π, , , , ۰
۳π

۴
π

۲
π

۴

۱ + x =tan۲ ۱
xcos۲

π < x <
۳π

۲

(۲ − x)۱ + xtan۲
− −−−−−−−

√ sin۲ π

۴
sin۲ = ( ۲( − x )

۱
xcos۲

− −−−−−

√
۲
−−

√

۲
)۲ sin۲ = (۱ − x)

۱
| |cos x  

−

sin۲ = ( x)
−۱

cos x
cos۲ = − cos x

sin
۱۷π

۳
= sin(۶π − )

π

۳
= sin( )

−π

۳
= − sin

π

۳
= −

۳
−−

√

۲

cos( )
−۱۷π

۶
= cos

۱۷π

۶
= cos(۳π − )

π

۶
= cos(π − )

π

۶
= − cos

π

۶
= −

۳
−−

√

۲

tan
۱۹π

۴
= tan(۵π − )

π

۴
= tan(π − )

π

۴
= − tan

π

۴
= −۱

sin( )
−۱۱π

۶
= − sin

۱۱π

۶
= − sin(۲π − )

π

۶
= − sin( )

−π

۶
= sin

π

۶
=

۱
۲

sin( ) cos( )
۱۷π

۳
−۱۷π

۶
+ tan( ) sin( )

۱۹π

۴
−۱۱π

۶
= ( )( ) + (−۱)( )

− ۳
−−

√

۲

− ۳
−−

√

۲
۱
۲

= − =
۳
۴

۱
۲

۱
۴

y = a sin bx + c|a| + c

Max = ۳
−−

√ → |b| + a = ۳
−−

√ b + a =− →−−−−−−−−−−−
b>۰.است است،

چون شکل فرمت خود سینوس
۳
−−

√

π, −
۳
۲

∣

∣

∣
∣
∣

π

−
۳
۲

→ − = a + b sin(π + )
۳
۲

π

۳
→ − = a − b sin

۳
۲

π

۳
→ − = a − b

۳
۲

۳
−−

√

۲
→ −۳ = ۲a − b۳

−−
√

−۲ ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

b + a = ۳
−−

√

۲a − b = −۳۳
−−

√
→ −۲b − b = −۲ − ۳۳

−−
√ ۳

−−
√ → ۲b + b = ۲ + ۳۳

−−
√ ۳

−−
√

→ (۲ + )b = ۲ + ۳۳
−−

√ ۳
−−

√ → b = ×
۲ + ۳۳

−−
√

۲ + ۳
−−

√

۲ − ۳
−−

√

۲ − ۳
−−

√
= =

۴ − ۶ + ۶ − ۳۳
−−

√ ۳
−−

√

۴ − ۳
۳
−−

√

sin a cos a = sin ۲a
۱
۲
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ابتدا ضابطۀ تابع را ساده‌تر کنیم: گزینه 1 - 20

‌

‌فاصلۀ افقی بین مینیمم و ماکزیمم متوالی برابر  است. پس داریم:

‌

. مطابق شکل ماکسیمم تابع  و مینمم تابع  است. پس: ‌هردوی  قابل قبول است، زیرا 

‌

‌شکل داده شده، فرمت تابع  را دارد. پس فقط  صحیح است و داریم:

‌

می دانیم:    گزینه 3 - 21

‌

گزینه 1 - 22

با به‌دست آوردن محدودۀ  داریم: گزینه 1 - 23

‌

۴ sin x ⋅ sin( − x) = ۱
۳π

۲
→ −۴ sin x cos x = ۱ → −۴( sin ۲x) = ۱

۱
۲

→ −۲ sin ۲x = ۱ → sin ۲x = − = sin( )
۱
۲

−π

۶

− →−−−−−−−−−−−−−−−

sin x=sin α→{
x=۲kπ+α

x=۲kπ+π−α

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

۲x = ۲kπ − → x = kπ −
π

۶
π

۱۲

۲x = ۲kπ + → x = kπ +
۷π

۶
۷π

۱۲

x = , , ,− →−−−−−−−
k.عدد می‌دهیم به ۷π

۱۲
۱۱π

۱۲
۱۹π

۱۲
۲۳π

۱۲
= ۵π− →−−−−−−

مجموع جواب‌ها ۶۰π

۱۲

y = a sin π( − bx) + c ⇒ y = a sin( − bπx) + c ⇒ y = a cos bπx + c
۱
۲

π

۲
T

۲

= ۲ ⇒ T = ۴ ⇒ = ۴ ⇒ = ۴ ⇒ |b| = ⇒ b = ±
T

۲
۲π

|x ضریب|

۲π

|bπ|

۱
۲

۱
۲

±
۱
۲

cos(−x) = cos x۲−۶

} → c = −۲ , a = ±۴
Max = ۲ → |a| + c = ۲
Min = −۶ → −|a| + c = −۶

cos xa = ۴

f(x) = ۴ cos x − ۲ f( ) = ۴ cos( × ) − ۲ = ۴ cos − ۲
π

۲
− →−−

x=
۷
۳ ۷

۳
π

۲
۷
۳

۷π

۶

⇒ f( ) = ۴ cos(π + ) − ۲ = ۴(− cos ) − ۲ = −۴ × − ۲ = −۲ − ۲
۷
۳

π

۶
π

۶

۳
−−

√

۲
۳
−−

√

sin a cos a = sin ۲a , sin ۲a =
۱
۲

۲ tan a

۱ + atan۲

= ۳ → sin θ + cos θ = ۳ sin θ − ۳ cos θ → ۴ cos θ = ۲ sin θ → = ۲
sin θ + cos θ

sin θ − cos θ

sin θ

cos θ

→ tan θ = ۲

sin θ cos θ = sin ۲θ = × = × = = ۰٫۴
۱
۲

۱
۲

۲ tan θ

۱ + θtan۲

۱
۲

۴
۱ + ۴

۲
۵

=
A sin + cos۱۰۸∘ ۷۲∘

A sin ۹۱۸∘

A sin( + ) + cos( − )۹۰∘ ۱۸∘ ۹۰∘ ۱۸∘

A sin( + )۷۲۰∘ ۱۹۸∘

= = =
A cos + sin۱۸∘ ۱۸∘

A sin ۱۹۸∘

A cos + sin۱۸∘ ۱۸∘

A sin( + )۱۸۰∘ ۱۸∘

A cos + sin۱۸∘ ۱۸∘

−A sin ۱۸∘

= + = − cot − =
A cos ۱۸∘

−A sin ۱۸∘

sin ۱۸∘

−A sin ۱۸∘ ۱۸∘ ۱
A

۲
۳

→ − − = → = − − → =
۱
α

۱
A

۲
۳

۱
A

۱
α

۲
۳

۱
A

−۳ − ۲α

۳α

→ A = =
۳α

−۳ − ۲α

−۳α

۳ + ۲α

۲x

− < < − < x − π <
π

۱۸
x − π

۳
π

۲۴
−→

×۳ π

۶
π

۸

< x < < ۲x <−→−
+π ۵π

۶
۹π

۸
−→

×۲ ۵π

۳
۹π

۴
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cos

sin

5
3

9
4

π

π

‌در این بازه،  هریک از مقادیر بازۀ  را می‌تواند اختیار کند.

 یعنی:

مساحت متوازی الاضلاع از نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویۀ بین دو قطر به دست می آید. گزینه 3 - 24

قطرها را  و  در نظر می گیریم:

‌

اگر  باشد آن گاه  است پس: گزینه 2 - 25

‌
‌آن گاه:

‌

می دانیم که  است. گزینه 2 - 26

ابتدا طرفین تساوی را بر  تقسیم می کنیم:

‌

 :مجموع مقادیر ممکن برای 

گزینه 4 - 27

‌بنابراین این معادله در بازۀ  دارای  ریشه است.

می دانیم که  است. گزینه 3 - 28

‌

 :پس

ابتدا تابع را ساده می‌کنیم. گزینه 3 - 29

‌

‌از آنجا‌که دورۀ تناوب  برابر است با  و با توجه به این‌که نمودار  تناوب خود را طی کرده است، داریم:

‌

‌و از طرفی نقطۀ  روی نمودار قرار دارد، پس در ضابطۀ آن صدق می‌کند، یعنی:

‌

که عدد  در گزینه‌ها موجود است.     

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

cos = cos(۲π + ) = cos =
۹π

۴
π

۴
π

۴

۲
−−

√

۲
cos ۰ = ۱

cos = cos(۲π − ) = cos =
۵π

۳
π

۳
π

۳
۱
۲

cos ۲x( , ۱]
۱
۲

< cos ۲x ≤ ۱ ⇒ < ۲m − ۱ ≤ ۱ ⇒ < m ≤ ۱
۱
۲

۱
۲

۳
۴

x۲x

S = (x)(۲x) sin ⇒ ۳۲ = (۲ )( ) ⇒ ۳۲ = ⇒ = ۶۴ ⇒ x = ۸
۱
۲

۳۰∘ ۱
۲

x۲ ۱
۲

x۲

۲
x۲

α + β = πcos α + cos β = ۰

(x + ) + (۲x + ) = ⇒ ۳x = ⇒ x =۳۰∘ ۶۰∘ ۱۸۰∘ ۹۰∘ ۳۰∘

= = = =
۱ + tan ۳۰∘

۱ + cot ۳۰∘

۱ +
۳√

۳

۱ + ۳
−−

√

۳+ ۳√

۳

۱ + ۳
−−

√

( +۱)۳√ ۳√

۳

۱ + ۳
−−

√

۳
−−

√

۳

۱ + α =tan۲ ۱
αcos۲

xcos۲

۲ − ۳ + ۷ = ⇒ ۲ x − ۳ tan x + ۷ = ۳(۱ + x)− →−−−−
÷ xcos۲ xsin۲

xcos۲

sin x

cos x

۳
xcos۲

tan۲ tan۲

⇒ x + ۳ tan x − ۴ = ۰ {tan۲ − →−−−−−−−
جمع ضرایب صفر tan x = ۱

tan x = = −۴
c

a

۱ + (−۴) = −۳tan x

x = sin x → sin x(sin x − ۱) = ۰ →sin۲

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

sin x = ۰ x = kπ → x = ۰, π, ۲π− →−−−−
حالت خاص

sin x = ۱ x = ۲kπ + → x = ‌− →−−−−
حالت خاص π

۲
π

۲
[۰, ۲π]۴

sin ۲α =
۲ tan α

۱ + αtan۲

= → ۳ tan α − ۳ = ۲ tan α + ۲ → tan α = ۵
tan α + ۱
tan α − ۱

۳
۲

sin ۲α = = = =
۲ tan α

۱ + αtan۲

۱۰
۱ + ۲۵

۱۰
۲۶

۵
۱۳

y = a sin( + bπx) = a cos(bπx)
π

۲

y = a cos bx + cT =
۲π

|b|
۴

۴T = ۵٫۵ − (−۲٫۵) = ۸ ⇒ T = = ۲
۸
۴

T = = ۲ ⇒ |b| = ۱ ⇒ b = ±۱
۲π

|bπ|

(۰, ۲)

۲ = a cos(۰) ⇒ a = ۲

۲⇒ a × b = ۲ × (±۱) = ±۲
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گزینه 2 - 30

‌توجه کنید تمام جواب‌های  در  قرار دارند پس جواب معادله به‌صورت  است و جواب‌های معادله در بازۀ  به‌صورت  ,  ,  ,  , 

است.

‌ مجموع جواب‌ها

با توجه به شکل، دورۀ تناوب تابع برابر  است و می‌دانیم در توابع متناوب اگر از هر نقطۀ روی نمودار به اندازۀ دورۀ تناوب یا مضاربی صحیح از آن جلو یا عقب برویم مقدار گزینه 2 - 31
تابع تغییر نمی‌کند.

برای پیدا کردن  باید معادلۀ خط مشخص شده در شکل در بازۀ  را بنویسیم:

  پس

می‌دانیم که  است. گزینه 2 - 32

تابع  را تشکیل می‌دهیم:

می‌دانيم دورۀ تناوب تابع  برابر  است. بنابراین:

گزینه 1 - 33

مثلث متساوی الساقین  زاویۀ سوم مثلث
‌پس مثلث متساوی الساقین است و زاویۀ قائمه ندارد.

گزینه 1 - 34

   

بنابراین ‌ در ربع اول قرار دارد.
گزینه 2 - 35

 درجه  رادیان

گزینه 2 - 36

( را به ترتیب با  و  نمایش می دهیم، داریم: ( را به ترتیب با  و  و مساحت و شعاع دایرۀ ) مساحت و شعاع دایرۀ )

‌ :فرض سؤال

cos ۳x = cos ۲x

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

۳x = ۲kπ + ۲x → x = ۲kπ− →−−−−
x=۲kπ+α

۳x = ۲kπ − ۲x → x =− →−−−−
x=۲kπ−α ۲kπ

۵

x = ۲kπx =
۲kπ

۵
x =

۲kπ
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۶π

۵
۸π

۵
۱۰π

۵
۱۲π
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۱۴π
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۵
۸π

۵
۱۰π

۵
۱۲π

۵
۱۴π

۵
۵۰π

۵
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۱۲۸٫۱ = ۲۵(۵) + ۳٫۱ → f(۱۲۸٫۱) = f(۳٫۱)

f(۳٫۱)[۳, ۴]

→ = → = = ۲ → y + ۲ = ۲x − ۶ → y = ۲x − ۸

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
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∣
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−۲
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∣
∣
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۰
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: f(x) = ۲x − ۸ → f(۳٫۱) = ۲(۳٫۱) − ۸ = −۱٫۸

a − a = cos ۲acos۲ sin۲

f ⋅ g

(f ⋅ g)(x) = (sin x − cos x)(sin x + cos x) = x − x = −cos۲xsin۲ cos۲

f(x) = a cos bx
۲π

|b|

T = = π
۲π

۲

→ {
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= RβL۱

= RαL۲

α = ۴β

= RβL۱

= ۴RβL۲
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π

۹
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۹
β۲ π ۲

۹
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π

۳
π

۶
۳۰∘ و − →−−−

β=۳۰∘

۱۲۰∘

= γ → α + β + γ = → γ = → γ = β۱۸۰∘ ۳۰∘

}β = ۶۰۰∘

γ = −۳π = −۳ × = −۱۸۰∘ ۵۴۰∘ → α = β − γ → α = − (− )۶۰۰∘ ۵۴۰∘
= ۱۱۴۰∘

α = (۳ × ) + =۳۶۰∘ ۶۰∘ ۶۰∘

α

۵۷٫۳ → {
۳ ≃ ۳ × ≃ ( رادیان( ۵۷٫۳∘ ۱۷۱٫۹∘ ناحیۀ دوم
۴٫۵ ≃ ۴٫۵ × ≃ ( رادیان( ۵۷٫۳∘ ۲۵۷٫۸۵∘ ناحیۀ سوم

۱ ≃

۲S
′R′۱SR

= ۳ → = ۳ → =
S ′

S

πR′۲

πR۲
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R
۳
−−

√

= = ⋅ ۳ = ۳
A′B′
⌢
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⌢

( )R′ π

۶

R( )
π

۱۸
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R
۳
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√
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گزینه 3 - 37

  

  

      :پس

گزینه 2 - 38

گزینه 2 - 39

 

   
 

     

    :پس

گزینه 4 - 40

 طول کمان 

 محیط ناحیۀ هاشورخورده

گزینه 4 - 41

:پس  

  :گزینۀ 

π ≤ x ≤ ۲π → −۱ ≤ cos x ≤ ۱ −b ≤ b cos x ≤ b−→−
b>۰

→ a − b ≤ a + b cos x ≤ a + b →

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

a − b =
۱
۲

a + b =
۳
۲

→ a = ۱, b =
۱
۲

f(x) = ۱ + cos x
۱
۲

→ f( ) = ۱ + cos
۵π

۳
۱
۲

۵π

۳
= ۱ + (۲π − )

۱
۲

π

۳
= ۱ + cos

۱
۲
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۳
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۱
۴
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√
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√
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√
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۳

۲
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√
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۲ ۲

−−
√

۳
۲
−−

√ )۲

→ A = −۲ + ۲(۸) → A = ۱۶ − ۲۲
−−

√ ۲
−−

√

cos = cos( + )۲۶۰∘ ۱۸۰∘ ۸۰∘
= − cos ۸۰∘
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= − sin ۸۰∘
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= sin ۱۰∘
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− +
cos ۸۰∘

sin ۸۰∘

sin ۸۰∘

sin ۸۰∘

+
sin ۸۰∘

sin ۸۰∘

cos ۸۰∘

sin ۸۰∘

=
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۱ + ۰٫۲
۰٫۸
۱٫۲

۲
۳
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⌢ π

۶
rπ

۶
AB

= ۲r + = ۱۲ + π → r(۲ + ) = ۶(۲ + ) → r = ۶
rπ

۶
π

۶
π

۶

→ = r × (۲π − ) = ۶ × → = ۱۱πAMB
⌢ π

۶
۱۱π

۶
AMB
⌢

sin = sin(۲ × + ) = sin =۷۵۰∘ ۳۶۰∘ ۳۰∘ ۳۰∘ ۱
۲
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۲

tan(− ) = − tan( ) = − tan( − ) = −(− tan ) = ۱۳۱۵∘ ۳۱۵∘ ۳۶۰∘ ۴۵∘ ۴۵∘

= =
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۲ tan(− )۳۱۵∘

+
۱
۲

۱
۲

۲(۱)

۱
۲

sin = sin( − ) = sin = ✓۱۵۰∘ ۱۸۰∘ ۳۰∘ ۳۰∘ ۱
۲

۴
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گزینه 2 - 42

sin(π + x) = + sin(π − x) → − sin x = + sin x → − = ۲ sin x
۱
۲

۱
۲

۱
۲

→ sin x = − x = ۱ − x ۱ − (− = ۱ − = cos x = −
۱
۴

و cos۲ sin۲ = ======

sin x=−
۱
۴ ۱

۴
)۲ ۱

۱۶
۱۵
۱۶
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ناحیۀ سوم ۱۵
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√

۴
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π

۲
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cos x

−
۱
۴

−
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16 - 4

17 - 3

18 - 3
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21 - 3

22 - 1

23 - 1
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32 - 2

33 - 1

34 - 1

35 - 2

36 - 2

37 - 3

38 - 2

39 - 2

40 - 4

41 - 4

42 - 2

21


